ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ – Διαγώνισμα Β’ Τετραμήνου 2007
 
ΘΕΜΑ 1ο

Α.
Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1-5 και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένη.
1.
Η εύρεση του απολύτου ενός αριθμού είναι ένα επιλύσιμο πρόβλημα, έχει δομημένη λύση και ανήκει στα υπολογιστικά προβλήματα.

2.
Δύο από τις βασικές λειτουργίες επί των δομών δεδομένων είναι η εισαγωγή και η εξαγωγή.

3.
Ο μεταγλωττιστής εντοπίζει τα συντακτικά λάθη ενώ ο διερμηνευτής τα λογικά.

4.
Η σειριακή μέθοδος αναζήτησης χρησιμοποιείται υποχρεωτικά για μη ταξινομημένους πίνακες.

5.
Όταν ένα τμήμα προγράμματος επιτελεί ένα αυτόνομο έργο, τότε αναφερόμαστε σε υποπρόγραμμα.




   Μονάδες 10
Β.
Να αναφέρετε ονομαστικά τα πλεονεκτήματα του δομημένου προγραμματισμού.


 




   Μονάδες 6
Γ.
Έστω  ότι έχουμε τις παρακάτω εντολές:

	Πολλαπλασιασμός δύο θετικών ακεραίων (αλά ρωσικά)

	Είσοδος:
	Δύο ακέραιοι Μ1 και Μ2 όπου Μ1,Μ2 >=1

	Έξοδος:
	Το γινόμενο Ρ=Μ1*Μ2

	Βήμα 1
	Θέσε Ρ=0

	Βήμα 2
	Αν Μ2>0, τότε πήγαινε στο Βήμα 3 αλλιώς πήγαινε στο Βήμα 7

	Βήμα 3
	Αν ο Μ2 είναι περιττός, τότε θέσε Ρ=Ρ+Μ1

	Βήμα 4
	Θέσε Μ1=Μ1*2

	Βήμα 5
	Θέσε Μ2=Μ2/2 (θεώρησε μόνο το ακέραιο μέρος)

	Βήμα 6
	Πήγαινε στο Βήμα 2

	Βήμα 7
	Τύπωσε τον Ρ


1. Πως ονομάζεται ο παραπάνω τρόπος αναπαράστασης αλγορίθμου;







    Μονάδες 3
2. Να ξαναγραφούν τα παραπάνω βήματα χρησιμοποιώντας διάγραμμα ροής. 






    Μονάδες 7
 Σημείωση: Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τη συνάρτηση Α_Μ(χ) που επιστρέφει το ακέραιο μέρος του χ




 

Δ.
Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:

…

Διάβασε α,β


Αν α<β τότε

 
Εμφάνισε ‘Ο α είναι μικρότερος του β’

αλλιώς_αν α=β τότε



Εμφάνισε ‘Οι αριθμοί είναι ίσοι’


Αλλιώς



Εμφάνισε ‘Ο β είναι μικρότερος του α’


Τέλος_αν

…

Να ξαναγραφούν οι παραπάνω εντολές σε ψευδογλώσσα με χρήση της εντολής Επίλεξε … Τέλος_Επιλογών 


    Μονάδες 6
Ε.
Να βρεθούν τα λάθη του προγράμματος που ακολουθεί. Να γράψετε τη γραμμή στην οποία εντοπίσατε το σφάλμα καθώς και μία σύντομη περιγραφή του. 







    Μονάδες 8
1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ 1

2. ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

3. ΑΚΕΡΑΙΟΙ: ΤΕΜΑΧΙΑ, ΟΦΕΙΛΗ

4. ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΤΙΜΗ, ΤΕΛΙΚΗ

5. ΣΤΑΘΕΡΕΣ

6. ΦΠΑ=0.13

7. ΑΡΧΗ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

8. ΔΙΑΒΑΣΕ ΤΙΜΗ, ΤΕΜΑΧΙΑ

9. ΟΦΕΙΛΗ( ΤΙΜΗ*ΤΕΜΑΧΙΑ

10. ΓΡΑΨΕ ‘Η ΤΕΛΙΚΗ ΟΦΕΙΛΗ ΣΑΣ ΕΙΝΑΙ:’ ΤΕΛΙΚΗ

11. ΓΡΑΨΕ ‘ΤΙ ΠΟΣΟ ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΤΕ;’

12. ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΟΣΟ

13. ΑΝ ΠΟΣΟ >=ΤΕΛΙΚΗ

14. ΓΡΑΨΕ ‘ΕΞΩΦΛΗΘΗ’

15. ΑΛΛΙΩΣ

16. ΓΡΑΨΕ ΧΡΩΣΤΑΤΕ ΑΚΟΜΑ, ΤΕΛΙΚΗ-ΠΟΣΟ

17. ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

18. ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΘΕΜΑ 2ο  Έχουμε τον παρακάτω αλγόριθμο:
Αλγόριθμος Βαθμολογία

Διάβασε Βαθ

Μαχ(Βαθ

ι(1

Όσο ι<=10 επανάλαβε

  Διάβασε Βαθ

  Αν Βαθ>Μαχ τότε

  
Μαχ(Βαθ

  Τέλος_αν

  ι(ι+1

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε ‘Ο μεγαλύτερος βαθμός είναι :’, Μαχ

Τέλος Βαθμολογία

1. Να ξαναγραφεί-τροποποιηθεί ο παραπάνω αλγόριθμος ώστε να βρίσκει και να εμφανίζει και το μικρότερο βαθμό από αυτούς που εισάγονται. 








Μονάδες 10
2. Να μετατρέψετε τον αρχικό αλγόριθμο σε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ ώστε να κάνει τους ίδιους υπολογισμούς, χρησιμοποιώντας όμως σχετικό πίνακα B για την αποθήκευση όλων των βαθμολογιών που εισάγονται.








Μονάδες 10

ΘΕΜΑ 3ο 
Έχουμε καταχωρημένα σε μονοδιάστατο πίνακα ΟΝ τα ονόματα των 100 επιβατών που πρόκειται να ταξιδέψουν με την πτήση Α726 από Σαντορίνη για Αθήνα. Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει επαναληπτικά το όνομα κάθε επιβάτη καθώς αυτός προσέρχεται στο check-in για επιβίβαση. Ο αλγόριθμος θα ελέγχει εάν πρόκειται για επιβάτη της πτήσης και θα τον ενημερώνει με αντίστοιχο μήνυμα αν δικαιούται να ταξιδέψει ή όχι. Η διαδικασία ολοκληρώνεται όταν διαβασθούν τα ονόματα και των 100 επιβατών της πτήσης ή όταν δοθεί ως όνομα η λέξη ‘Τέλος’. 






Μονάδες 12 

Στην περίπτωση που δεν προσήλθαν όλοι οι επιβάτες της πτήσης θα εμφανίζονται  τα ονόματα τους αλλιώς θα εμφανίζεται το μήνυμα ‘Όλοι επιβιβάσθηκαν’.








Μονάδες 8
Σημείωση: Τα ονόματα των επιβατών είναι διαφορετικά μεταξύ τους.
ΘΕΜΑ 4ο

Στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα στίβου πρόκειται να αγωνιστούν 12 αθλητές στον τελικό του αθλήματος  Άλμα επί κοντώ. Οι αθλητές εκτελούν τις προσπάθειες τους σύμφωνα με τη σειρά συμμετοχής τους. Ένας αθλητής σταματάει να κάνει προσπάθειες όταν συμπληρώσει τρεις συνεχόμενες αποτυχημένες προσπάθειες.
Καλύτερη επίδοση του αθλητή θεωρείται η τελευταία επιτυχημένη προσπάθεια (το μεγαλύτερο ύψος που υπερπήδησε).

Νικητής του αγωνίσματος αναδεικνύεται εκείνος που έχει την καλύτερη επίδοση. Σε περίπτωση που δύο ή περισσότεροι αθλητές έχουν την ίδια επίδοση νικητής θεωρείται αυτός που έχει συνολικά τις λιγότερες επιτυχημένες προσπάθειες. Εάν 2 η περισσότεροι αθλητές έχουν την ίδια καλύτερη επίδοση και τον ίδιο αριθμό επιτυχημένων προσπαθειών θεωρούνται όλοι νικητές. Να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:

1. Θα διαβάζει τα ονόματα των αθλητών με τη σειρά που συμμετέχουν στον τελικό. 








Μονάδες 3
2. Θα διαβάζει για κάθε αθλητή :
a. Το μεγαλύτερο ύψος που υπερπήδησε (καλύτερη επίδοση στον τελικό) και θα το ελέγχει ώστε να είναι μεγαλύτερο του μηδενός και μικρότερο του 700 (το ύψος που περνάει κάθε αθλητής το μετράμε σε εκατοστά). 


Μονάδες 4
b. Το συνολικό αριθμό των επιτυχημένων προσπαθειών του αθλητή και θα τον ελέγχει ώστε να είναι ακέραιος και θετικός αριθμός. 








Μονάδες 4
3. Θα εμφανίζει το νικητή ή τους νικητές του αγωνίσματος καθώς και τη σειρά (ή τις αντίστοιχες σειρές, αν είναι περισσότεροι του ενός) συμμετοχής με την οποία αγωνίστηκε (ή αγωνίστηκαν, αν είναι περισσότεροι του ενός).






Μονάδες 9
Σημείωση : Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τη συνάρτηση Α_Μ(χ) που επιστρέφει το ακέραιο μέρος του χ.





Μονάδες 

Παρατηρήσεις που αφορούν σε όλα τα ΘΕΜΑΤΑ
1.
Οι εντολές ψευδοκώδικα σε έναν αλγόριθμο και οι εντολές και οι δηλώσεις προγράμματος στη γλώσσα προγραμματισμού "ΓΛΩΣΣΑ" μπορούν ισοδύναμα να γραφούν με μικρά ή κεφαλαία γράμματα.

2.
Όπου γίνεται χρήση εισαγωγικών, μπορούν ισοδύναμα να χρησιμοποιηθούν μονά ( ' ) ή διπλά εισαγωγικά ( " ). 
KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

